

ВЕСНІК

Універсітэцкі

№ 2 (83)

ЛЮТЫ • 2004

Выдаецца з мая 1996 г. Перыядычнасць – 1 раз у месяц

Газета ўстановы адукацыі "Магілёўскі дзяржаўны ўніверсітэт імя А.А. Куляшова"

Х
Р
О
Н
І
К
А

ЛЮТЫ

- 13 – адкрыццё кніжнага магазіна "Свет ведаў";
17-19 – работа Міжнароднай навуковай канферэнцыі "Матэматычная адукацыя: сучасны стан і перспектывы" (Да 85-годдзя з дня нараджэння А.А.Столяра);
17 – прэзентацыя зборніка паэзіі і прозы студэнтаў і выкладчыкаў універсітэта "На ўзлёце";
19 – пасяджэнне Савета ўніверсітэта, на якім заслуханы наступныя пытанні:
1. Аб эфектыўнасці ідэалагічнай і выхаваўчай работы на фізіка-матэматычным факультэце.
2. Аб рабоце дэканата і кафедраў факультэта педагогікі і псіхалогіі дзяцінства па павышэнні якасці падрыхтоўкі спецыялістаў.
3. Зацверджэнне іменных стыпендыяў.
4. Балацёрка навукова-педагагічных кадраў.
20 – пасяджэнне рэктарата, на якім абмяржаваны наступныя пытанні:
1. Аб задачах і шляхах удасканалення арганізацыі навукова-даследчай работы студэнтаў ва ўніверсітэце.
2. Аб стане і задачах развіцця аддзялення завочнага навучання ва ўніверсітэце;
– школа-семинар студэнцкага актыву ўніверсітэта "Студэнцкае самакіраванне ва ўмовах удасканалення ідэалагічнай і ідэйна-выхаваўчай работы".
23 – пасяджэнне арганізацыйна-метадычнай кантрольнай камісіі, на якой разглядаюцца пытанні:
Аб стане і перспектывах арганізацыі харчавання студэнтаў у вучэбных карпусах і інтэрнатах.
24 – пасяджэнне рэдакцыйнай калегіі часопіса "Веснік МДУ імя А.А.Куляшова", на якім зацверджаны матэрыялы наступнага нумара часопіса.
25 – навукова-метадычны савет ўніверсітэта, на якім заслуханы наступныя пытанні:
1. Аб выніках выдавецкай дзейнасці ўніверсітэта за 2003 і задачай на 2004 год.
2. Аб падрыхтоўцы да атэстацыі спецыяльнасцей на факультэце эканомікі і права.

УЗНАГОРОДЖАННЕ

Указам Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 9 лютага 2004 г. № 52 "Аб узнагароджанні работнікаў установы адукацыі "Магілёўскі дзяржаўны ўніверсітэт імя А.А.Куляшова" дзяржаўнымі ўзнагародамі Рэспублікі Беларусь" за шматгадовую плённую навукова-педагагічную дзейнасць, значны асабісты ўклад работнікаў Установы адукацыі "Магілёўскі дзяржаўны ўніверсітэт імя А.А.Куляшова" ў развіццё адукацыі ў рэспубліцы ўзнагароджаны:

Распараджэннем Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 9 лютага 2004 г. № 24 рп "Аб аб'яўленні Падзякі Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь Т.М.Кузьміной і Л.Я.Старавойтаву" за шматгадовую плённую навукова-педагагічную дзейнасць, заслугі ў выхаванні моладзі аб'яўлена

Падзяка Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь работнікам Установы адукацыі "Магілёўскі дзяржаўны ўніверсітэт імя А.А.Куляшова":



ордэнам Пашаны ТРАШЧОНАК
Якаў Іванавіч –

дацэнт кафедры ўсходнеславянскай і расійскай гісторыі;



КУЗЬМІНОЙ
Таццяне Мікалаеўне –
начальніку аддзела выхаваўчай работы;



медалём Францыска Скарыны
КАМАРОВА
Ірына Анатольеўна –
дэкан факультэта педагогікі і псіхалогіі дзяцінства;



СТАРАВОЙТАВУ
Леаніду Яўгеневічу –
дэкану фізіка-матэматычнага факультэта.



Прысвоена ганаровае званне "Заслужаны работнік адукацыі Рэспублікі Беларусь"
ВІШНЕЎСКАМУ
Міхаілу Іванавічу,
першаму прарэктару ўніверсітэта.

Победители названы

13 февраля в Могилеве в ДКит ОАО «Могилевхимволокно» состоялось торжественное собрание в честь победителей городского соревнования в 2003 году. МГУ им. А.А.Куляшова назван в числе победителей и награжден дипломом и денежной премией. Награды были вручены ректору университета К.М. Бондаренко.

НАВУКОВАЯ КАНФЕРЭНЦЫЯ

17-19 лютага 2004 года ў Магілёўскім дзяржаўным ўніверсітэце адбылася Другая міжнародная навуковая канферэнцыя "Матэматычная адукацыя: сучасны стан і перспектывы (да 85-годдзя з дня нараджэння А.А.Столяра)". На канферэнцыі былі прадстаўлены 128 дакладаў, якія былі прачытаны на пленарным пасяджэнні і на секцыях "Абнаўленне матэматычнай адукацыі: змест і метадыка (агульнаадукацыйная школа)", "Абнаўленне матэматычнай адукацыі: змест і метадыка (вышэйшая школа)", "Дзейны падыход у навучанні матэматыцы", "Кантроль і ацэнка вынікаў навучання".
Навукоўцы, што бралі ўдзел у рабоце канферэнцыі, прадстаўлялі Балгарыю, Беларусь, Данію, Латвію, Літву, Расію, Украіну. Удзельнічалі ў рабоце канферэнцыі не толькі вучоныя-метадысты, але і практыкі: выкладчыкі вышэйшых і сярэдніх спецыяльных навучальных устаноў, настаўнікі сярэдніх школ і ліцэяў, аспіранты і студэнты.

У выступленнях закраналіся актуальныя праблемы матэматычнай адукацыі, якія ў многім агульныя для розных краін. У прыватнасці, адзначалася трывожная тэндэнцыя зніжэння ўзроўню матэматычнай падрыхтоўкі выпускнікоў школ у той час, калі сучаснае тэхналагічнае грамадства прад'яляе да гэтай падрыхтоўкі павышаныя патрабаванні. Падкрэслівалася важнасць праблем распрацоўкі сучасных тэхналагій навучання, якія б рыхтавалі навучэнцаў да самастойнага набыцця патрэбных ведаў і ўменняў, праблем распрацоўкі тэкставых метадык ацэнкі вучэбных дасягненняў вучняў і інш.

Удзельнікі канферэнцыі адзначалі яе высокі навуковы ўзровень, зацікаўленасць пры абмеркаванні актуальных праблем матэматычнай адукацыі, добрую арганізаванасць і выказвалі пажаданне правесці чарговую канферэнцыю, прысвечаную праблемам матэматычнай адукацыі.
Л.А.ЛАТОЦІН.

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН

13 февраля 2004 года распахнул двери книжный магазин «Мир знаний». Разместился он в помещении учебного корпуса № 1 МГУ им. А.А.Куляшова. Идею открытия поддержало руководство университета и городские власти, и не только поддержали, но и оказали конкретную помощь. И результат налицо. 5 февраля 2003 года была получена лицензия на право осуществления розничной торговли (за исключением алкогольных напитков и табачных изделий).

Редакционно-издательским центром тщательным образом готовилась научная, учебная и методическая литература. С высокохудожественным вкусом, на должном профессиональном уровне оформлена соответствующая продукция. В магазине уютно, красиво, все продумано до мелочей с учетом удобства для покупателя. Студенты первое время терялись: столько пособий (по всем предметам) им еще не приходилось видеть, и все в одном магазине. Да что там пособий – только «Историй средневековых цивилизаций» Я.Г.Риера 5 частей (в 4-х книгах)! Такие издания, как «Культура стараятня Беларусі» С.А.Порошкова, «Растениеводство» и «Плодоводство» С.С.Барсукова, «Педагогические технологии начальной школы» М.А.Бесовой и Т.А.Старовойтовой, «Основы цитологии» С.П.Лапцевич и М.В.Машенко, «Поэзия французского символизма» Е.И.Бубенцова и многое другое вы сможете приобрести по приемлемым ценам. В дальнейшем планируется тесное сотрудничество с библиотеками и магазинами города и республики.

Всю информацию о продаваемых товарах, высококвалифицированную помощь в подборе необходимой литературы вы сможете получить у директора магазина – **Роскач Натальи Петровны** (тел. 27-59-32). Внимательные и любезные продавцы вежливо обслужат вас. И будьте уверены: вас не обманут. А как постоянный клиент, вы, возможно, получите скидку.
И.Г.КОРЖОВА.



Поздравляем!

Поздравляя мужчин с праздником Защитников Отечества – 23 февраля, – желаем неизменно мирного неба над головой, крепкого, по-настоящему мужского здоровья и энергии, целеустремленности, нестигаемой воли в достижении поставленных целей.

Ректорат.

Обсуждены проблемы

10 февраля состоялось рабочее совещание, на которое были приглашены члены ректората, заведующие кафедрами, руководители подразделений и служб университета. На совещании ректор университета К.М. Бондаренко привел основные данные доклада Министра образования Республики Беларусь А.М.Радькова об итогах деятельности системы образования в 2003 году и перспективах, намеченных на 2004 год.

Министерством образования будет продолжена программа интенсификации труда преподавателей вузов. Планируется очередное изменение соотношения числа профессорско-преподавательского состава к числу студентов до 1 к 10 (2003 – 1 к 9,4). Задачи по своевременному взвешенному расчету штатов были поставлены перед заведующими кафедрами первым проректором университета М.И.Вишневым.

Проректор по учебно-методической работе Н.П.Бузык обозначил актуальные вопросы орга-

низации учебного процесса. В частности, в предстоящую сессию знания студентов 1 курса на всех факультетах будут оцениваться по 10-балльной шкале, для чего каждому преподавателю необходимо ознакомиться с новыми принципами оценок.

Начальник воспитательного отдела Т.Н.Кузьмина определила основные задачи воспитательной и идеологической работы со студентами. Особую значимость в новом году приобретает подготовка к 60-летию освобождения Беларуси, а также организация на факультетах деятельности информационно-пропагандистских групп.

Начальник планового отдела С.Н.Ковалева сообщила о планах государства по обеспечению роста ставок профессорско-преподавательского состава и достижению к концу года прогнозного показателя средней заработной платы в размере 175 у.е. Рост будет осуществляться не только за счет средств республиканского бюджета, но и внебюджетной деятельности самих вузов.

НОВОСТИ «УВ»

На працягу лютага рэктар Установы адукацыі "МДУ імя А.А.Куляшова" Канстанцін Міхайлавіч Бандарэнка сустракаецца са студэнтамі ўсіх факультэтаў, цікавіцца іх жыццём, праблемамі, адказвае на пытанні.

25 февраля 2004 года факультет педагогической и психологии детства на базе социально-педагогического центра Могилевского государственного университета им. А.А.Куляшова провел региональный научно-практический семинар «Совершенствование деятельности педагогов-психологов и социальных педагогов».

"КНИГИ БЕЛАРУСИ-2004"

17-19 февраля в павильоне национального выставочного центра «Белэкспо» прошла XI Минская Международная книжная выставка-ярмарка «Книги Беларуси-2004».

Ежегодно в выставке принимают участие международные и национальные ассоциации издателей и книготорговцев, книгоиздательские и книготорговые фирмы и организации, литературные и информационные агентства и общества, авторско-правовые организации из Беларуси, России, Украины, Польши, а также издательские центры высших учебных заведений нашей страны.

Второй год издательский центр нашего университета принимал участие в таком проекте. На протяжении трех дней книги, выпущенные в свет в МГУ, были представлены посетителям выставки-ярмарки, среди которых были работники библиотек учебных заведений, специалисты центральных, областных библиотек, книжных магазинов, книготорговых предприятий, преподаватели и студенты республики.

Особый интерес посетители выставки проявили к литературе исторического плана. Много хороших слов было сказано в адрес авторов нашего вуза специалистами Национальной библиотеки Беларуси, работниками книжного магазина г. Минска «Академическая книга».

Участие в выставке помогло установить новые деловые контакты для дальнейшего развития книгоиздания в нашем университете.

Н.П.РОСКАЧ.

УЧАТЯ КУРАТОРЫ

Очередной семинар кураторов академических групп и кураторов-методистов, состоявшийся 12 февраля, открыла начальник отдела воспитательной работы Т.Н.Кузьмина. Программа семинара была полезной и насыщенной.

Большой интерес у участников семинара вызвало выступление М.И.Вишневого, первого проректора университета. И не случайно, ведь тема проблем идеологии, им освещаемая, в настоящее время очень актуальна.

«О совершенствовании информационной работы со студентами в академических группах» – тема выступления руководителя информационной группы университета О.В. Дьяченко.

А вот о роли и месте ОО БРСМ в реализации государственной молодежной политики рассказал бывший выпускник исторического факультета, а ныне первый секретарь обкома ОО БРСМ С.П.Ладышев.

Завершился семинар просмотром видеоматериала «Торговля людьми: причины и последствия».

Наш корр.



Студэнцкае ЖЫЦЦЁ

Загадка «ВАЛЕНТИНА»

День Св. Валентина, к сожалению, остался позади. Нежные признания, счастливые лица, ужин при свечах, красивая любовь – именно с этим у меня ассоциируется 14 февраля. И хотя праздник уже закончился, все равно хочется новых впечатлений, интересных знакомств, веселья, приключений, историй любви, об одной из которых я хочу написать. Она построена на реальных событиях их жизни двух обыкновенных людей.

Оксана работала почтальоном в маленьком тихом городке. Мужским вниманием избалована не была, и поэтому в свои 24 года страдала от одиночества и скуки. Тем не менее, девушка не опускала рук и упорно искала любимого. Но годы как-то быстро бежали. Оксана не понимала, в чем причина ее бед, почему она так несчастна. Да еще эти колкие насмешки со стороны коллег по работе: «Когда же ты замуж выйдешь? Пора бы уже». Поэтому Оксана старалась по возможности меньше находиться в кругу всеобщего внимания как на работе, так и дома (ведь родители тоже часто задавали ей этот вопрос).

Так бы девушка и погасла в унынии, если бы не этот волшебный праздник Св. Валентина. 14 февраля, как обычно, Оксана складывала письма в большую сумку, с грустью рассматривая каждый конверт. И сама не заметила, как в ее руках оказалась яркая валентинка без обратного адреса и с необычной надписью: «Той, которая ищет свою любовь». Поначала Оксана не поняла смысл этих слов и еще несколько раз прочла фразу. «А может быть, вот оно, мое счастье?!» — быстро пронеслось в ее голове. Недолго думая, она принялась читать послание. В нем было столько ласковых слов, фантастических признаний, нежных обращений, даже стихов, что сердце девушки сжалось, а на

глазах появились слезы. В конце письма было написано, что его составил вечером найдет ту единственную, которая получила послание, и предложит выйти за него замуж. Несколько минут Оксана пыталась убедить себя, что это письмо адресовано не ей, а надпись на нем – просто совпадение. В конце концов, она собралась с мыслями, запечатала валентинку в новый конверт, бросила его в сумку и пошла разносить почту.

Вечером Оксана, как обычно, включила телевизор и принялась готовить ужин. Тусклый свет лампы позволял увидеть множество ярких звезд, сияющих на небе. Удивленная такой красотой, девушка подошла к окну и еще раз задумалась над необычным смыслом загадочной валентинки. Мысли ее, казалось, улетели туда, к звездам, и не хотели возвращаться назад. Но звонок в дверь вернул их обратно. «Я не жду гостей», — пробормотала Оксана и медленно пошла в прихожую.

«Кто это?!», — нетерпеливо произнесла она. Нежный мужской голос ей ответил: «А разве ты меня не ждешь? Я же сказал, что приду вечером делать тебе предложение!» Девушка открыла дверь и увидела перед собой своего героя. Да, это был он, ее любимый, долгожданный, в будущем – обожающий свою супругу муж.

Уже после все выяснилось. Оказывается, молодой человек специально устроил все ради того, чтобы Оксана обратила на него внимание. Просто он не смог в открытую признаться ей в любви.

Вот уже 6 лет они живут вместе и воспитывают замечательных детей. А еще в молодой семье закрепилась традиция: каждый год в день Св. Валентина гулять под ночным звездным небом, вспоминая свою удивительную встречу.

Марина ГЕРАСИМОВИЧ,
студентка 2 к. ФСФ,
отд. журналистики.

РАЗГОВОР О ЛЮБВИ

Любовь сильна, как божество,
И божеству равна,
Ее я славолюбиву,
Что жизнь дарит она.
Нигде я Бога не встречал –
Любовь везде видна.

Жизнь наша без ее начал
Бесплодна и скудна.
Чему молиться – божеству
Или любви земной?
Любовь я Богом назыву –
И ей молюсь одной.

Разговор о любви – извечная тема, не имеющая возраста, границ, национальности. Она всегда интересна, всегда актуальна, всегда сложна. Любовь – могучая сила, способная созидать, разрушать и делать открытия. Не удивительно, что на «Беларуской гасцёўні», которая состоялась 16 февраля в ауд. 157-а, разговор шел о любви.

Секретами своей семейной жизни со студенческими парами поделилась семья Емельяновых, которая вместе уже более 20 лет. Их удивительное обаяние и создало атмосферу праздника.

Песни и стихи о любви, игры, поздравления переплелись в одном сценарии. Был повод к размышлению, вызов к диалогу и осмыслению любви как глубинного человеческого бытия. Стало ясно, что любовь стоит ровно столько, сколько стоит

человек, который ее испытывает.

Все влюбленные с давних пор и поныне уверены, что если вы целый год молчали и скрывали свои чувства, то уж в День Святого Валентина можно смело признаться в любви! Да и сделать это 14 февраля проще всего: и говорить ничего не надо, а просто посылайте избраннице (избраннику) вырезанное из бумаги сердечко, можно и без своих инициалов – и вас прекрасно поймут. И может, даже... Именно на «Беларуской гасцёўні» были подведены итоги конкурса «Валентинки» на приз газеты «Універсітэцкі веснік».

Итак, победителями стали: Чикиндина Тая, Минькова Настя, Рыбчак Юля, Окрут Вера.



Школа «Лидер»

Лидеров-активистов оценивают по-разному. Одни говорят о том, что эти студенты действительно лидеры и стоит продолжать в том же направлении. Другие же наоборот стремятся свести на «нет» успехи таких студентов. На мой взгляд, нужно всячески поддерживать студенческую инициативу.

Событие, которое произошло 20 февраля в нашем университете – занятие школы «Лидер» – заслуживает внимания. Началось все с регистрации участников школы-семинара, это было первое знакомство друг с другом. Оказалось, что были не только представители всех факультетов нашего университета, но и гости из вузов г. Могилева и даже из г. Гродно.

Со словами приветствия выступил ректор университета К.М.Бондаренко. Константин Михайлович рассказал о цели школы-семинара и привел примеры из собственной студенческой жизни.

На пленарном заседании выступили Т.Н.Кузьмина – начальник отдела воспитательной работы МГУ им. А.А.Кулешова, Н.П.Авдеева – депутат Палаты Представителей Республики Беларусь, И.А.Дорофеева – начальник отдела по делам молодежи Могилевского облисполкома, С.Сухова – председатель студенческого Совета при председателе Могилевского облисполкома, студентка Могилевского финансово-экономического университета им. В.П.Ковалева, С.Лазовский – председатель координационного студенческого совета МГУ им. А.А.Кулешова, студент 5 курса факультета экономики и права. Выступила И.Б.Степаненко – зав. сектором высших учебных заведений управления образования Гродненского облисполкома, которая подарила нашему университету картину.

Тренинговое упражнение «Мы все такие разные» было выполнено оригинально, с использованием новейших технологий.

После пленарного заседания состоялась презентация кинофильма о Могилеве «На перекрестках веков». Работа была выполнена профессионально и очень ин-

тересно, в этом заслуга преподавателя кафедры немецкой филологии В.Б.Балабанова и Е.А.Нырко-вой – зав. музейным комплексом. Фильм был озвучен на 4 языках.

Во всех секциях проводились различные тренинги и практические занятия. Все это сопровождалось обсуждениями и обменом опытом. Например, работа секции информирования. На мой взгляд, эта одна из важнейших секций, т.к. стенная печать – очень мощное оружие. Поэтому О.В.Дьяченко и Л.И.Шашакова делились своим опытом правильного (не только эстетического, но и идеологического) оформления газет.

На конкурс проектов «Студенческая инициатива» под руководством В.И.Полова – проректора по учебной работе и Т.Н.Кузьминой – начальника отдела воспитательной работы было представлено 4 проекта. Приятно было видеть, что эти проекты заинтересовали наших гостей, которые даже внесли свои предложения и дополнения. Руководство университета поощрило поддержку этим проектам. На конкурсе победил проект «Диспут-клуба» Лидии Маркович. Гости из города Гродно также поделились своими планами.

Беседа-экскурсия «Что дорого и мило сердцу» в художественном музее им. П.В.Масленикова, выставка картин и рассказы экскурсоводов поразили всех. И полная неожиданность для всех – творческий вечер студии вокала факультета дополнительных профессий МГУ им. А.А.Кулешова. Выступление ребят, занимающих-



ся классическим вокалом, не оставило никого равнодушным.

Вечер «В кругу друзей» в студенческом кафе «Лабиринт». Это событие было чудесным завершением настоящего великопленного, по-зимнему морозного дня. М.Ю.Ганин старался не дать никому возможности взгрустнуть, и ему это удалось.

Нашим гостям из Гродно настолько понравилось пребывание в студенческом кафе, что они «загорелись» идеей создать и у себя в городе нечто подобное.

Марина СУРИНА.

Да іх цягнецца душа

Шмат людзей у свеце. Сустрэкаюцца розныя: добрыя і злыя, шырыя і хлуслівыя, сціплыя і пагардлівыя, сардэчныя і жорсткія. З усімі сутыкаешся на волі лёсу.

На жаль, з многімі, з якімі мімаволі зводзіць дарога жыцця, не хочацца мець ніякіх адносін. Чаму так? Есць такія, што ставяцца да цябе з пагардай, унушаюць нязручнасць у тваіх сілах. Яны не разумеюць цябе і ўвогуле не хочуць бацьчы непатэнцыйнасці твайго асобы, імкнучыся падагнаць яе пад нейкі агульны ўзор.

Сумная карціна атрымліваецца... Але не ўсё так змрочна, як здаецца на першы погляд. Можна сустрэць і зусім іншых, тых, побач з якімі цяпла, да якіх хочацца звяртацца.

Не трэба шукаць такіх асоб далёка – трэба азірнуцца і уважліва прыгледзецца.

У нашым універсітэце на педагагічным факультэце працуюць людзі, якія адметныя сваім унутраным цяплом. Сярод іх выкладчыкі кафедры П і МПН Т.А.Старавойтава, Г.С.Паддубская, а таксама выкладчыкі класічных спеваў Л.Я.Брайлоўская.

Таццяна Аляксееўна Старавойтава чытала нам лекцыі па дыдактыцы і педагагічным майстэрстве. Гэта цудоўная гадзіна! Лекцыі Таццяны Аляксееўны былі вельмі насычанымі, навуковымі і разам з тым даступнымі разуменню ўсіх. Т.А.Старавойтава ўмеў так падаваць ма-

тэрыял, што ўсім, нават аб'якавым да ведаў студэнтам, становіцца цікава, у іх з'яўляецца інтарэс да пазнання.

У гэтым выкладчыку ўсё прыцягвае: мова – пранікнёная і выразная, тэмбр голасу – ціплы і пяшчотны, усмешка – ласкавая, сардэчная. Усім нам падабаюцца прыклады з практыкі, якія прыводзіць Таццяна Аляксееўна. Яны вельмі ярка, дапамагаюць зразумець навуковы матэрыял тэорыі навування.

Т.А.Старавойтава – не толькі прафесіянал сваёй справы і добры выкладчык, вельмі цікава, вясёлы чалавек, які разумее студэнтаў, заўсёды гатовы пайсці ім на сустрэчу. Побач з Таццянай Аляксееўнай цяпла і ўтульна, яна проста спеціцца дабыней і пяшчотай. І міжволі пачынаеш любіць не толькі прадмет, што яна выкладае, а саму яе.

Другі чалавек, які прыцягвае ўвагу – Галіна Сямёнаўна Паддубская. Яна мяне ўражае ўдалым спалучэннем дзюво асаблівых якасцей – строгасцю і дабрадушнасцю. Галіна Сямёнаўна – чалавек высокаадукаваны, адданы дысцыпліне, якую выкладае.

Адразу бачна, з якой любоўю яна ставіцца да гісторыі развіцця сусветнай педагагічнай думкі. Галіна Сямёнаўна быццам жыве тымі падзеямі, пра якія паведамляе. Калі яна расказ-

ЗА РУБЕЖОМ

Министр образования Российской Федерации В.М.Филлипов заявил о готовности поддержать идею Патриарха Московского и всея Руси Алексия II включить преподавание «Основ православной культуры» в программу средних школ. Он также подтвердил намерение министерства образования продолжить пересмотр учебников по истории и подготовить такие пособия, «в которых не будет места псевдолиберализму, направленному на искажение фактов российской истории».

В Польше интенсивно ведутся польско-американские переговоры о размещении военно-разведывательных баз НАТО и США в прилегающем к Республике Беларусь регионе. Основными плацдармами являются Люблин, Суwalkи, Белосток и Сандомир.

Один из крупнейших инвестиционных банков в мире «Goldmen Sacks» обнародовал свой долгосрочный экономический прогноз. Эксперты банка полагают, что через 50 лет сильно изменится список стран – лидеров мирового экономики. По прогнозам специалистов, к 2040 году

Бразилия, Россия, Индия и Китай по консолидированному ВВП оставят позади нынешнюю шестерку лидеров – США, Германию, Францию, Великобританию, Японию и Италию. Кроме того, еще через 10 лет Россия станет обладать шестой по мощи экономикой в мире, обогнав Германию, Францию и Великобританию. Из нынешних столпов экономики в шестерке лидеров останутся только США и Япония.

По инициативе Совета Собора славянских народов Беларуси, России, Украины в апреле 2004 года в г. Запорожье (Украина) намечено проведение съезда, для участия в котором приглашаются президенты трех стран, представители высших органов законодательной и исполнительной властей, руководители региональных администраций и советов Украины, России и Беларуси, представители интеллигенции, деловых кругов. В рамках съезда (Собора) предполагается провести тематические чтения, посвященные 350-летию Переяславской Рады; выставку-ярмарку промышленных товаров и услуг; «круглые столы» по проблемам экономического сотрудничества; фестиваль славянской культуры.

Подготовил
О.В.ДЬЯЧЕНКО.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ СБОРНИКА

17 февраля состоялась презентация поэтического сборника «На ўзлёце», в который вошли произведения студентов и преподавателей университета, членом творческого объединения «Натхненне» и «Зніч». Инициатором создания сборника и организатором презентации стала доцент кафедры русской и зарубежной литературы Е.И.Бубенцова. Редактировали сборник Я.И.Климуть и С.С.Украинко. Открыл презентацию ректор университета доцент К.М.Бондаренко, затем с приветственным словом выступила депутат Палаты представителей Национального собрания РБ Н.П.Авдеева; пожелал творческих успехов участникам встречи декан ФСФ А.С.Лавшук. Свои произведения читали С.Украинко, декан педфака В.Иванов, декан инжыа В.Ясевич, студенты ФСФ Т.Яровиков, О.Акульчик и другие авторы.

